

市人民医院举办胃保功能手术高级研修班系列讲座

胃肠专家齐聚 让群众更有“医”靠

本报讯 3月16日,长治市人民医院举办了胃保功能手术高级研修班系列讲座。据了解,在胃肠外科胡文庆教授的带领下,该院已举办十六期消化道肿瘤规范化诊疗研修班。此项工作紧贴临床实际需求,通过学术讲座、手术演示、实操训练、互动讨论等多种形式,共同解析胃肠道肿瘤规范化诊疗的新动向及热点问题,受到了全国各地专家学者的认可,产生了广泛良好的社会效应。此次讲座邀请到了日本癌研有明医院胃外科部长、

院长助理布部创也教授,胃外科原田宏辉教授、胡庆江教授,以及郑州大学第一附属医院邵永顺教授、大连医科大学附属第一医院梁品教授、长治市人民医院胡文庆教授、长医附属和平医院连长红教授等外科专家。多位国内外胃肠专家齐聚长治,共探胃癌保功能前沿术式。

研修班上,专家们围绕不同胃保功能术式的操作技巧、技术难点和临床效果等方面做了精彩的专题学术讲座,为今后胃癌保功能术式的开展提供了强劲助力。

来自日本的布部创也教授团队,在研修班上进行了腹腔镜下根治性近端胃切除、食管胃“隧道式”肌瓣吻合术的手术演示,借助高清3D技术、4K腹腔镜设备以及现代化整体手术室系统,布部创也教授边手术边解说,与参会人员共同探讨前沿手术技术与研究进展。规范流畅的操作技术、清晰的手术视野、默契十足的团队配合,受到了与会学员的一致好评和高度赞扬。

本期研修班讲座内容丰富,手术演

示精彩,会场讨论热烈,模拟实操专注,很好地推广了胃癌保功能手术的理念和技术。

近年来,市人民医院胃肠外科在胡文庆教授的带领下,致力于胃癌规范化诊疗和胃保功能手术技术的探索,对标国际一流先进诊疗技术,制定了一系列胃癌规范化和标准化流程。今后,该科室将继续多层面提升医疗服务水平,全方位打造区域医疗新高地,助力医院区域医疗中心建设,让群众更有“医”靠。
(马海芳)

京长对口合作



共绘健康同心圆

3月15日,国家儿童医学中心北京儿童医院急诊外科李现今教授挂职长治市妇幼保健院副院长欢迎会在市妇幼保健院举行,开启了北京儿童医院与市妇幼保健院对口合作的新篇章。据了解,北京儿童医院与市妇幼保健院于2023年7月正式建立了对口合作关系,双方就信息资源共享、人才培养、人员进修、名医工作室、远程医疗服务、医院管理、科研教学等方面开展深入合作。今后,市妇幼保健院将以此为契机,依托北京儿童医院的优质医疗资源,推动双方构建多层次、多学科、多形式的合作交流机制,共同为我市儿童健康保驾护航。

本报记者 李燎原 摄

淮海医院妇产科开展孕妇健康课堂

温馨服务 真情呵护母婴健康

本报讯 记者黑晓晓报道:近日,长医附属淮海医院妇产科“孕妇学校”开展了孕妇健康课堂。旨在为宝爸宝妈提供科学的帮助和指导,传播优生优育理念,普及科学孕育知识。

本次活动,特邀国家优生优育专家赵志刚教授以《微量营养与母

婴健康》为题,向大家传授孕期该如何补充营养,以及如何规范科学的给孕妇补充营养等一系列实用知识。现场气氛轻松活跃,且让宝爸宝妈们受益匪浅,得到了大家的一致认可。

据了解,淮海医院妇产科“孕妇学校”通过定期授课和线上指

导,帮助孕产妇掌握孕期保健、分娩准备、母乳喂养、新生儿护理、产后康复等知识和技能。今后,该院将进一步优化服务细节、充实师资力量、完善课程内容,把孕期、分娩、产后等各阶段健康知识送到孕产妇的身边,为孕产妇的孕期旅程提供全方位的支持和陪伴。

健康小知识

这7个健康知识 您一定要知道

日常生活中,掌握一些健康小知识是非常重要的,不仅可以帮助我们预防疾病,还可以提高我们的生活质量。今天,为大家整理了7个健康小知识,让我们的生活变得更加美好。

1. 适量喝酒无益健康。没有任何研究证明,适量喝酒有益健康,无论喝多少都不利于心血管的健康。

2. 打鼾并不是因为疲惫。导致打鼾的原因有很多,如睡眠

呼吸暂停障碍症、感冒、流感、呼吸道疾病等,若持续打鼾,需要去正规医院检查。

3. 吃维C并不能美白。维生素C并没有美白的功效,因为肤色取决于遗传因素,不可能被维生素C改变,大家别被误导。

4. 吃红枣补血是错的。事实证明,红枣没有补血的功效。人体通常通过补铁来补血,而红枣中的铁含量却少得可怜。

5. 吃鸭血能补血。根据《中国食物营养成分表》中显示,

每百克鸭血铁含量为30.5mg,几乎是红枣的30倍左右,所以,鸭血有较好的补血作用。

6. 仙人掌不能防辐射。很多人认为,仙人掌能防辐射,但事实并非如此。仙人掌只是能自我吸收阳光和紫外线,但并不能防辐射。

7. 喝骨头汤不能补钙。骨头汤中的钙是游离钙,不易被人体消化吸收,且钙的含量非常小,所以效果也会很差。

组稿/王敏

服务更贴心 使用更方便

为进一步方便我市参保人员便捷享受医保待遇,特别是为异地安置参保人员门诊慢特病、特药待遇申报提供便利,避免群众来回跑腿,市医保局提供了《门诊慢特病种(大额疾病)待遇认定申请表》《门诊特殊药品使用申请表》线上下载渠道,参保人员可搜索并关注“长治医保”微信公众号,进入公众号左下角“医保服务”专栏,点击“表格下载”,下载使用门诊慢特病、特药待遇申请表格。

